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指宿商工会議所 会員実態調査 2024 の結果について 

 

 指宿商工会議所では 2024 年９月から 10 月にかけて会員事業所を対象にアンケート調査

を実施いたしました。アンケート結果を記載いたします。ご協力いただいた事業所の皆さま

に置かれましては深く感謝申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1, 1%
13, 12%

47, 45%

36, 35%

7, 7%

１．前年と比べて、今年の経営状況はどうですか。

回答：104件 件数,％

（１）大変良い

（２）良い

（３）特に変化なし

（４）悪い

（５）大変悪い
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45

36

18

26

59

7

23

11

4

11

（１）人手不足

（２）賃上げ

（３）デジタル化

（４）原油価格の高騰

（５）原材料費の高騰

（６）円安

（７）販路開拓

（８）インボイス制度

（９）BCP計画

（10）その他

２．現在、貴社で事業を運営していく中で重要な課題となる(なっ

ている)ことはありますか(複数回答可)

回答：104件(233項目)

(43.3%)

(34.6%)

(17.3%)

(25%)

(56.7%)

(6.7%)

(22.1%)

(10.6%)

42, 40%

37, 36%

1, 1%

20, 19%

4, 4%

３．雇用の面についてお聞きします。従業員(パート・アルバ

イトを含む)の現状についてお答えください。

回答：104件 件数,％

（１）現状の従業員で十分

（２）従業員が不足している

（３）従業員を減らした

（４）従業員がいない

（５）その他

(3.8%) 

56, 54%

18, 17%

22, 21%

8, 8%

４．従業員等の賃上げ状況についてお聞きします。

回答：104件 件数,％

（１）賃上げした

（２）賃上げしていない

（３）従業員がいない

（４）その他
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38, 36%

35, 34%

20, 19%

4, 4%
7, 7%

５．原材料の価格高騰等に対する対応についてお聞きします。

回答：104件 件数,％

（１）価格に転嫁した

（２）現状価格を維持する

（３）今後、価格に転嫁予定

（４）個数・量・サービス等を減

らして現状価格を維持する

（５）その他

21, 20%

28, 27%
48, 46%

3, 3% 4, 4%

６．現在の資金繰り状況についてお聞きします。

回答：104件 件数,％

（１）厳しい

（２）やや厳しい

（３）変化なし

（４）やや良い

（５）良い

38, 37%

66, 63%

７-１．今後、設備投資をする予定はありますか。

回答：104件 件数,％

（１）予定がある

（２）予定はない
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5, 13%

23, 61%

7, 18%

3, 8%

７-２．それは、どのような理由でしょうか。

回答：38件 件数,％

（１）売上拡大のため

（２）老朽化のため

（３）生産性向上のため

（４）業務効率化のため

41, 40%

21, 20%

19, 18%

18, 17%

5, 5%

８．デジタル化についてお聞きします。

回答：104件 件数,％

（１）デジタル化を進めている

（２）必要性は感じるが何からしていいか

分からない

（３）他のことで手一杯で取り組む余裕が

ない

（４）必要性もなく取り組む予定はない

（５）その他

66, 63%10, 10%

14, 13%

7, 7%
7, 7%

９．貴社の今後の事業承継についてどのように考えています

か。

回答：104件 件数,％ （１）現在の事業を維持・継続する

（２）一部事業の見直しや新事業へ

の転換を検討している

（３）後継者への事業承継

（４）廃業・休業を検討している

（５）専門機関に相談を検討してい

る
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73, 70%

31, 30%

１０-１．消費税適格請求書等保存方式（インボイス制度）

についてお聞きします。

回答：104件 件数,％

（１）インボイス制度に登録した

（２）インボイス制度の登録はし

ていない

63, 87%

9, 13%

１０-２ 10-1で登録したと回答した方にお尋ねします。インボイス

制度を登録したきっかけを教えてください。

回答：73件 件数,％

（１）もともと課税事業者だったから

（２）免税事業者だったが取引先との

関係を考慮して

24, 77%

0, 0%

5, 16%

2, 7%

１０-３ 10-1で登録していないと回答した方にお聞きします。

回答：31件 件数,％

（１）登録する必要がないか

ら

（２）登録の仕方が分からな

いから

（３）登録すべきか分からな

いから

（４）その他
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１２．国・地方自治体・商工会議所に対する要望や経済政策が行われる場合、どのような支

援策を望みますか。（抜粋） 

助成金や補助金等の案内、アプローチ等、及び勉強会の実施 

補助金、助成金等のさらなる拡充 物価高対策等の支援金のさらなる拡充、資格取得の補助金 

新築住宅・リフォームに対する補助金の拡充・利用条件の緩和 

初年度(投資)への援助 

災害の状況により立て直す早さ、ネット状況の活用、スピーディさをまず望む 

数年、売上が増加しても値上げラッシュで支払いが増え経営が厳しくなっている。従業員や経営に対して

のサポートがあれば仕事に対する活力が更にでてくると思います。 

観光客の誘致強化 

若者が働ける企業や工場の誘致、後継者育成のための政策 

人口減少や高齢化を起因とした経済の衰退は、地方から始まっていく。都市部と地方を分けた考え方で、

経済政策を行うべき。地方には地方の支援策が必要なのでは。 

人手不足による事業継続困難。人材育成、人材派遣助成の経済対策を願いたい。 

原材料や資材が安定供給されるための支援 

国→補助金や減税など 地方自治体→地域の活性化や観光振興など  

商工会議所→地域の中小企業の支援や新規事業の育成、地域経済の発展につながる取り組みなど 

最低収入を保障するような保険制度のようなもの 

消費税の軽減や廃止。災害時の支援。価格安定制度の取り組み(農産物)。 

全国への販路拡大についてのアイデア・助成等  異業種への参入の智恵・助成金等  人材のあっせん・

助成金など 

 

28, 27%

20, 19%

22, 21%

27, 26%

7, 7%

１１．貴社の自然災害等リスクに対応する取り組みを行ってい

ますか。

回答：104件 件数,％
（１）取り組みを行っている

（２）現在、取り組む準備を行って

いる

（３）何をしていいか分からない

（４）何もしていない

（５）その他


